УРОК – ПУТЕШЕСТВИЕ. 
Тема урока: «Разделительные ь и ъ знаки. Повторение»

Цель урока: Уточнение знаний учащихся о том, что разделительный ъ пишется после приставок; развитие умения отличать ъ  от разделительного ь.

Оборудование: Красочная карта с изображением маршрута путешествия, кораблики с ъ и ь знаками, перфокарты, таблички с правилом употребления ъ и ь, деревья и листочки с изображением корней и приставок.


Ход урока.

Учитель: Сегодня на уроке русского языка мы отправимся с вами в поход. Что необходимо иметь, если отправляешься в поход, путешествие? Правильно, компас и карту. У нас с вами есть настоящая карта. Давайте её рассмотрим.
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Поляна Чистописания

Учитель: Давайте наметим маршрут. Он начинается с красивой полянки, покрытой ярким разноцветным ковром – пёстрыми цветами.

1. Это поляна Чистописания.
Над ней лёгкие облака. Давайте попросим их полить наши цветочки. 


[image: image2]   Посмотрите, что получилось. 

Какой необычный дождик. Почему?

Это царство  Ъ и Ь знаков.
Коль ольха листву распустит

Раньше солнечных берёз,

Лето очень мокрым будет,

Будет много сильных гроз,

Было – «сели», стало – «съели»…
Догадаться вы сумели,

Почему случилось так?

Кто виновник?

Твёрдый знак!
Учитель: Верно, ребята, сегодня мы поговорим о ъ и ь знаках.
Твёрдый знак нам нужен тоже.

Без него писать  не сможем.

Съезд, съедобный, объясненье.

И подъезд, и объявленье.
Учитель: А вот на поляне разбросан мусор, битые бутылки, горит ещё костёр. Можем ли мы отправиться в путь? Конечно, нет. Надо убрать полянку. Какие правила должны знать туристы? (повторение правил поведения в природе).
2. наш путь продолжается. Но перед нами Ручеёк Слов. А по нему плывут кораблики. Что это у них на парусах?
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К каким словам[image: image1] причалит каждый кораблик?
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3. Одновременно ребята работают по индивидуальным перфокартам
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Учитель: Когда в словах пишется  ь, а когда ъ?
Обобщение по таблицам.
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4. Учитель: перешли мы Ручеёк и попали на поляну – Опушку Списывания. Здесь нас ждёт новое задание.

Спишите, вставляя пропущенные буквы. Объясните написание.

Всё вокруг об…ято страхом:             (Можно записать по вариантам)
Раз…ярённый людоед,

Об…явил, что съест сегодня

Замечательный обед.

Перед е, ё, и, ю, я

В корне я стою, друзья.

Воробьи, семья, жильё

Перед я, ю, и, е, ё.

5. Учитель: Молодцы, ребята, сделаем привал.

    Музыкальная физкультминутка.

6. Учитель: Продолжаем наш поход. Мы идём по Дубраве Предложений.

   Составьте предложения из слов.

  

Рыбку, надо, в, чтобы, лезть, воду, съесть

  

На, коня, в, плетью, подъёме, гору, не гони.

   Почему так говорят?

7. Учитель: Наше путешествие заканчивается в роще Однокоренных слов.


[image: image6]
Задание по вариантам.

Учитель: Молодцы, ребята! Поход наш окончен. Давайте ещё раз повторим правила:

«Не губи! Не рви цветы, не топчи грибы, траву, не ломай ветки, не разрушай гнёзда и муравейники… Берегите нашу природу!»
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